
  .العرض الكلي وتوازن الاقتصاد المفتوحو الطلب الكلي :  الرابعالفصل 

  .ISمنحنى  -التوازن في سوق السلع والخدمات: المحاضرة الحادیة عشرة

امتدادا للنظریة الكینزیة، كما أنه ثمرت الانتقادات التي وجهت أنصار ) IS(یعتبر منحنى 

، وبالأخص من طرفي كل من هیكس في عام 1936في عام " النظریة العامة" المدرسة لكتاب كینز

، وهو ما )Y(و )i(وجاءت هذه الانتقادات لتثبت وجود علاقة مباشرة بین . 1944وهانس في عام  1937

  ".IS"یسمى بمنحنى 

   :"IS"اشتقاق منحنى  .1

  :الطلب الكلي هو نلاحظ أن ،بالعودة إلى متطابقة الدخل والطلب الكلي

AD= (a+I0+G0+bTr0-bTX0+X0-M0-gi)+(b-bt+r-m)Y……………(1). 

AD= AD0+ (b-bt+r-m)Y……………….. (2). 

  :ISق الریاضي لمعادلة الاشتقا 1.1

  :، بحیثISبتطبیق طریقة الطلب الكلي والعرض الكلي یمكن استخراج عبارة منحنى 

AS= AD Y = (a+I0+G0+bTr0-bTX0+X0-M0-gi)+(b-bt+r-m)Y 

            YIS=
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(a+I0+G0+bTr0-bTX0+X0-M0)-
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gi...(3). 

    :"IS"الاشتقاق البیاني لمنحنى  2.1

مجموعة التولیفات المتكونة من النقاط التي إحداثیاتها سعر الفائدة التوازني  على أنه ISیعرف منحنى 

  :بیانیا بالاعتماد على الطریقة التالیة ISویتم اشتقاق منحنى  .السلع والخدماتوالدخل التوازني في سوق 

  .بیانیا ISاشتقاق منحنى 

  

  التوازن في سوق السلع والخدمات         

  ).IS(منحنى          
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  :ISتمرین حول اشتقاق منحنى  3.1

  :لدینا المعطیات التالیة

G=1000.   Tr=6500.    X=4000.   M=3000+0.1Y.   Tx=4500+0.2Y.  I=4500-2000i.   C=2000+0.75Yd. 

  :المطلوب

 لمعادلات السابقة؟اتمثلها  التيالسوق  ما هي 

 ؟سوقتلك البج معادلة التوازن الخاصة استخر  

 :حل التمرین

 :هي التي تمثلها المعادلات السابقةالسوق  

  .سوق السلع والخدمات 

  :سوق السلع والخدماتباستخراج معادلة التوازن الخاصة  

AD=ASY=C+I+G+X-M Y=2000+0.75Yd+4500-2000i+1000+4000-3000-0.1Y 

 Yd = Y- Tx+Tr   Yd =0.8 Y+2000.     

  :سوق السلع والخدماتبمعادلة التوازن الخاصة  نجد في المعادلة السابقة الأخیرةالمعادلة  بتعویض

YIS=2000-4000i.  

 :ISالعوامل المحددة لدرجة انحدار منحنى  .2

، بحیث أن )IS(یمكننا البحث عن العوامل المحددة لمیل منحنى  رقم ثلاثةبالاعتماد على المعادلة 

  :درجة انحدار هذا الأخیر تعتمد على عاملین، هما

  .)g(الاستثماري لتغیرات سعر الفائدة أي مدى تجاوب الإنفاق  -

 .)K(المضاعف  -

  ):IS(اشتقاق هانس لمنحنى  .3

  :، بحیثI=S: التوازن یتطلب

S= -a+(1-b)y 

                             I=S  -a+(1-b)y= I0-gi 

I= I0-gi 
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 :)IS(انتقال منحنى  .4

، وهو حاصل ضرب المضاعف في AD0نتیجة لتغیر Yأما مقدار الانتقال فیتحدد بواسطة حجم

 :والمنحني یبین الآلیة، .Y= (K)-(AD0): مقدار تغیر الإنفاق الكلي المستقل أي

 .)IS(آلیة انتقال منحنى 
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